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关于本报告说明

1、报告简介：报告回顾了公司2022年的社会责任方面所做的各项工作；
2、时间范围：报告重点 2021年指 2022年 1 月 1 日至 2022年

12 月 31 日；

3、数据来源：公司内部统计数据；

4、指代说明：文中天津立中车轮有限公司在本报告中也会以“公司、“立中”表示。

一、企业简况
天津立中车轮有限公司于2006年10月30日，注册资本7.46亿元，占地285258.9平方米，当时被评为天津市20大重点工业项目之一。
公司专业设计、制造、销售汽车铝合金车轮产品，年生产能力700 万只。拥有国内领先、国际先进的铝合金车轮制造技术，有多台先进的低压铸造机、连续热处理炉、机加自动单元、自动旋压机等设备，和国内一流的涂装生产线，以及物理、化学、力学性能试验设备和先进的径向疲劳试验、冲击试验、弯曲试验等专用试验设备，这些先进的技术、优良的生产设备和可靠齐全的试验设备，确保产品质量在行业内具有竞争力。已经取得ISO/IEC17025国家认可实验室资质，通过奔驰VDA、宝马VDA、奥迪POT等多个高端品牌的审核，获得TUV（德国）、VIA（日本）和SFI（美国）等国际认证证书，以及质量管理体系认证、职业健康安全管理体系认证、环境管理体系认证和能源管理体系认证。
公司在十几年的发展历程中，坚持走可持续路线，积极履行社会责任，提升研发能力和产品品质，提高绿色发展水平，增强市场竞争力。公司被认定为国家高新技术企业、国家级企业技术中心、中国铸造行业综合百强企业、中国铸造行业有色及压铸分行业排头兵企业、天津市科技领军企业、天津市专利试点单位、滨海新区节能之星、开发区科技示范企业、开发区专利绩效突出单位、天津经济技术开发区环境保护优秀单位等。2018年被评为天津市级绿色工厂，2021年被评为国家级绿色工厂。
公司2022年综合能耗为32896.06tce，年耗电量6797万kWh，年耗天然气量1801万m3，年耗热力160531GJ。2022年企业总产值209932万元，企业单位产值综合能耗0.157tce/万元。
二、经营与发展综述
2022年公司以创新、规范、和谐、绿色的经营理念，全面拓展轮毂经营业务，扩大经营规模，提高市场竞争力，不断深化发展结构。公司主营业务收入，净利润增长率均在行业内名列前茅。
三、担负员工责任
公司以公正、包容、责任、诚信的价值取向为指导，引导员工积极参与绿色工厂建设，形成特色企业节能环保文化理念。
尊重和维护员工的权利，鼓励各种思维交流，坚持群众观点和群众路线，坚持依法治企的原则，坚决慎重的处理各种危害社会和企业秩序的事件，积极倡导责任的价值取向，企业发展与每个员工息息相关，员工参与公司民主管理工作是权利也是责任，鼓励并创造条件畅通表达意愿。
实行员工休息与休假制度，严格按照国家、天津市、集团制度执行。员工培训制度得到落实，公司每年有培训规划和上年度培训总结。公司依法为员工缴纳社保及公积金。实行员工健康定期体检制度，每年年中进行员工职业健康体检，目前无职业病发生。自觉维护员工隐私权，从不公开员工的隐私。
四、安全保护方面
公司重视安全教育宣传，提供员工安全意见，在施工现场悬挂安全生产标语，张贴安全生产操作规范，利用内网、职工大会、黑板报、图片、报刊等形式，把 安全月、质量月等活动有机结合起来，组织全体员工进行安全知识竞赛和安全专栏展评。
建立应急管理体系，定期检查员工安全操作结果。公司为更好的适用法律法规和经济活动的要求，给企业员工的工作和施工现场周围工作人员提供更安全的环境，保证各种应急反应资源处于良好的备战状态，指导应急反应行动按计划有序的进行，防止因应急反应行动组织不力延误事故的应急救援。
五、产品与服务方面
集团要求公司产品达到国家法律法规和天津市规定的安全标准，公司是制造业，轮毂是公司唯一产品，产品各项指标均比国家标准的性能指标要高。产品在严格的操作程序下生产，每一批成品在出厂前均进行产品检验，经第三方检验合格方可出厂，不定期进行产品抽检。
产品和服务的销售和售后系统健全。公司本着诚信的原则建立了销售、技术人员24 小时待机制度，销售和技术人员及时随地解决客户的问题，对客户有要求技术服务要求时，免费提供技术服务。
建立客户管理档案，完善意见反馈机制。公司定期拜访客户满意度，对客户提出的要求和建议进行改进完善，定期检查和总结客户满意度。
公司客户信息采用集中管理制，专人负责，并签订保密协议。产品服务创新制度，公司提供产品质量管理体系认证，产品连续多年以优异的成绩通过质量认证审核。
六、承担诚信责任
集团一直遵守法律法规和社会公德、商业道德以及行业规则。公司坚持依法经营、诚实守信。在经营中，遵守法律法规，及时缴税，履行合同，恪守商业信用，反对不正当竞争。切实把好产品质量水平，努力为社会提供优质、安全、可靠的 产品，取得广大客户的认可和信赖，现有大客户为丰田、宝马等国际名牌企业。 公司凭借一流的产品赢得客户满意，对内开展党风廉政建设活动，杜绝商业活动 中的腐败行为。
开展员工学法守法宣传教育。公司组织员工开展学习法律法规常识，加强员工的法制教育和培训，提高法律素质，树立法律面前人人平等，权利和义务统一 的法制管理理念，同时以制度建设为重点，持续宣贯员工手册，加强依法治企工 作。员工劳动法知晓率 100%。
七、社会诚信形象
公司2015年开始参与滨海新区和天津市质量奖评选活动、2016年取得滨海新区质量奖提名奖、2017年获得天津市质量提名奖、2018年获得滨海新区质量奖、2019年获得天津市质量提名奖、2021年获得天津市质量奖。2021年获得国家级绿色工厂
八、担负社区责任
公司设有救灾和慈善捐助的实施部门，开展救灾和慈善救助活动，特别重大救灾活动，公司领导层参与率100%。
积极参加扶贫帮困，帮老助残活动。公司特困员工，集团设置救助资金，让特困员工在事故发生时免收经济压力。
每年植树节组织员工进行植树活动，为周边绿化工作贡献力量。
九、担负环保责任
树立环境环保理念。公司建立和实施了环境管理体系，通过了环境管理体系认证。2022年废气、废水各类污染物达标排放，且排放浓度远低于排放限值要求。
应急预案工作。公司编制完成了环境应急预案报告，为环境应急事件发生奠定了基础，制定了应急管理小组人员和周边环境事故发生时应实施的应急管理机制，公司编制的环境应急预案系列报告已在区环保局备案。
项目环评工作。公司新建、改建项目均按照法规要求进行环评报告编制工作，并请第三方机构进行评估，按要求开展环评验收工作。
低碳节能工作。公司已编制完成了年度碳排放报告，并顺利通过生态环境局委派的第三方核查机构的核查。公司通过了能源管理体系认证，获得了认证证书。
[bookmark: _GoBack]绿色供应链。公司注重绿色供应链建设，实施绿色供应商管理，目前低风险供应商占比为100%，绿色供应商占比为100%。公司尤其关注供应商环境管理体系的建立情况，根据《2022年合格供应商通过环境管理体系认证名单》，目前通过ISO14001或GB/T24001认证的供应商占比为87.5%。关注供应商包括环境在内的社会责任履行情况，目前所有供应商节能减排工作符合国家和地方要求。注重供应商间的培训和交流，2022年企业与供应商针对SQE开展交流活动，采用的综合电能治理装置推广应用于供应商，提高供应商电能利用效率。公司注重绿色采购，所采购的原辅材料均需满足国家环保要求，实现有害物质减量或替代。
公司荣获滨海新区节能之星荣誉称号。公司近来年无环保违法违规行为。信用状况良好。
